
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2026. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário: Josenildo Costa Silva; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias dos Santos, Késsio 

José Furtado Santos. Ausências justificadas dos vereadores José Calos da Silva e Luís Carlos 

Dantas. EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 07/2026, do Executivo: “Altera dispositivos da 

Lei 012/2021, que dispõe sobre o Departamento Municipal de Trânsito, da Junta Administrativa 

de Recursos de Infração – JARI e dá outras providências”; Requerimento nº 022/2026, da 

vereadora Vanda Rodrigues, subscrito pelo vereador Késsio Furtado: solicita ao chefe do 

executivo envio de projeto de lei à Câmara instituindo o mês de março como a “Campanha 

Municipal de Proteção e Amparo às Mulheres em Situações de Vulnerabilidade”; 

Requerimento nº 023/2026, do vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita ao prefeito 

municipal a aquisição de novo caminhão compactador de lixo para atender à demanda do 

município; Requerimento nº 024/2026, do vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita ao 

prefeito municipal a pavimentação em paralelepípedo ou asfalto da Comunidade do Sítio Pia. 

Requerimento nº 025/2026, do vereador José Jaelson Matias, subscrito pelo demais 

vereadores: solicita ao prefeito municipal a elaboração e envio à câmara de projeto de lei 

instituindo o Conselho Municipal de Proteção e Bem-estar Animal no âmbito do município de 

Solânea; atestados médicos determinando afastamento dos vereadores José Carlos da Silva e 

Luís Carlos Dantas de suas atividades profissionais por, respectivamente, dois dias e quinze 

dias. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição de pronunciamentos anexa, 

os vereadores Edvanildo de Medeiros Júnior, Josenildo Costa Silva, Vanda Rodrigues, 

Késsio Furtado. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em 

votação: Moção de Pesar s/n/2026, do vereador Késsio Furtado pelo falecimento do Senhor 

João Terto, da Comunidade Lagoa de Tanque, neste município: aprovada por unanimidade; 

Requerimento nº 013/2026, do vereador Luís Carlos Dantas: solicita à gestão municipal a 

“articulação entre as secretarias para execução de calendário educativo intersetorial na rede 

municipal”; Requerimento nº 014/2026, do vereador Luís Carlos Dantas: solicita à gestão 

municipal a “identificação e planejamento das melhorias de acessibilidade em prédios e espaços 

públicos do município”; Requerimento nº 015/2026, do vereador Luís Carlos Dantas: 

solicita à gestão municipal “a criação de um novo abrigo para idosos no município”; 

Requerimento nº 016/2026, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito 

municipal a construção de redutores de velocidade tipo quebra-molas e/ou a instalação de 

tijolinhos baianos com faixa de pedestre na Rua Leôncio Costa, nas imediações da Vistoria 

Preseguir/residência de Dr. Aldecir Diniz, no centro da cidade; Requerimento nº 017/2026, do 

vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal a implantação de placas de 

identificação das ruas do Loteamento Jardim Moreno, situado na zona urbana do município; 

Requerimento nº 018/2026, do vereador Genival Francisco do Santos (Vavá Magnatas): 

solicita ao Batalhão de Polícia Militar a instalação de uma base policial móvel na Praça 26 de 

Novembro; Requerimento nº 019/2026, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao 

Secretário da Saúde do Estado da Paraíba a implantação de um centro de nefrologia com 

unidade de diálise no município de Solânea; Requerimento nº 020/2026, da vereadora Vanda 

Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a climatização dos consultórios do NASF do 

município: todos os requerimentos submetidos a votação são aprovados por unanimidade. 

Encerramento: O Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 31 de 

março de 2025.     

 

 

 



Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor presidente, senhores vereadores, internautas que nos assistem neste momento, na pessoa do meu amigo 

Euro, quero saudar a todos que fazem a creche Lucilene. Senhor presidente, hoje foi um dia, desculpa, um dia 

muito triste, porque Solânea perdeu um jovem com apenas 19 anos de idade, o jovem Isaque Marques da Silva. 

Quero aqui externar minha tristeza e prestar minha solidariedade mais uma vez a toda a família de Isaac, que na 

pessoa da sua irmã Kaline Marques, dos seus pais, hoje à tarde muitas pessoas estiveram ali no sepultamento 

daquele jovem, vários jovens presentes, chorando, e eu pude ver de perto como Isaque era um jovem muito querido 

pela cidade. Então fica aqui mais uma vez a nossa solidariedade e os nossos sentimentos a toda a família. Senhor 

presidente, eu também vendo as atrações do Santo Antônio, que será realizada no mês de junho, eu quero 

parabenizar a gestão, eu já disse aos nobres vereadores, aos amigos, que eu não sou só aquele de cobrar e criticar, 

também sou de parabenizar. Parabenizar a gestão pelos artistas da terra que irão se apresentar nas festividades 

desse ano no palco central. Pude ver ali o cantor Wagner Viana, Kelson Kiss, como sempre, tem a cantora que me 

foge da memória também, Francinaldo, nosso sanfoneiro, Francinaldo, nosso amigo, e tem mais uma cantora 

também que irá se apresentar, Suzy, Suzy, muito bem, um abraço, Suzy. Já gravamos juntos, já back vocal, Suzy 

é uma ótima profissional. Então a gestão está de parabéns, porque, vereador Késsio, é um momento desses artistas, 

aquelas pessoas que vêm, vereador Vavá, assistir a festa, ver o talento que nossa cidade tem, ver os artistas que a 

nossa cidade tem, às vezes sofrendo muito para divulgar o seu trabalho, e uma festa da dimensão, que é a festa do 

padroeiro da cidade, foi muito justo, e eu quero parabenizar a gestão por reconhecer os artistas da terra. Também 

quero, agora, fazer uma crítica. Às vezes não é nem o prefeito, porque o prefeito só não consegue gerir uma cidade 

toda, é por isso que tem os secretários, tem os diretores. É sobre o compactador, o compactador que está ali na 

oficina de seu GEO. Há 50 dias, senhor presidente, e muitos funcionários, muitos garis têm me ligado. Pessoas 

estão trabalhando ainda com a caçamba, não existe mais. Então entramos com mais um requerimento, pedindo 

mais um compactador, porque eu passei lá, observei que o compactador já está 50 dias no conserto, só Deus sabe 

quando é que vai sair, e observei, vereador Jota, que está um pouco sucateado já, bem usado o compactador. Então 

fiz esse requerimento na data de hoje para que esta casa vote na próxima semana e que o prefeito, através de 

emendas, através de recursos próprios, consiga este compactador para que os nossos garis não sofram. Porque, 

vereador Vavá, vereador Jaelson, eu acho que a profissão hoje que é mais sofrida numa administração pública são 

os garis. Não é brincadeira, aquele caminhão não para e tem que estar ali pegando lixo, todo tipo de lixo, ir 

correndo, bota no compactador, aí joga numa caçamba, que não é para existir mais isso, aí o lixo cai nas ruas. Seja 

isso no sol, seja na chuva, eles estão lá, são os verdadeiros guerreiros e guerreiras do nosso município. Então 

espero que a gestão, quando eu digo a gestão, eu estou englobando todos, não apenas o gestor. Estou pedindo ao 

secretário, ao diretor, que tome as providências para que esses profissionais não sofram. Essa semana, hoje, 

vereador e presidente Minininho, eu abri as redes sociais e quero aqui parabenizar o prefeito de Arara, Amarildo. 

Ele divulgava hoje, nas suas redes sociais, que será entregues peixes da Semana Santa em todas as ruas de Arara 

e em todas as casas. Confesso que eu fiquei encantado com a atitude, vereador Jaelson, do prefeito Amarildo de 

Arara. Quero aqui parabenizá-lo por essa atitude. Infelizmente, hoje, em muitos lugares, em Solânea 

principalmente, muitas pessoas que não precisam, que têm condições de comprar o seu peixe, pegam da prefeitura 

e deixam aquelas famílias carentes sem o seu peixe na Semana Santa. Então, quero aqui parabenizar mais uma vez 

pelo gesto humano do vereador Amarildo, não, do prefeito Amarildo da cidade de Arara. E quero aqui fazer um 

comentário. Está chegando, como nós conhecemos, a Semana Santa, e que Jesus Cristo ilumine os nossos passos 

a cada dia, e que reconheçamos que, sem Ele, nada somos, que, sem Jesus, nada podemos. Então, será comemorado 

em todo o Brasil a Semana Santa em homenagem ao nosso Cristo, que nós possamos relembrar que o seu sangue 

foi muito caro, um preço muito caro que Cristo pagou naquela cruz para nos salvar. Então, quero desejar a todos 

que estão em casa, estão aqui, aos vereadores, que tenham uma semana repleta de paz, de saúde e realizações, e 

fazer um alerta. Cuidado, existiu Jesus, mas também existiu Judas. Então, tenham muito cuidado também com os 

Judas da vida. Muito obrigado, e voltarei aqui, se necessário.  

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Boa noite a todos. Quero cumprimentar a mesa na pessoa do senhor presidente, cumprimentar os colegas 

vereadores, cumprimentar também aqui na pessoa de Luiz e Euro Barbosa, todos que estão na plenária, o público 

que nos acompanha pelos portais da Câmara e dos colegas que fazem o papel de divulgar aqui o trabalho desta 

casa. Edvanildo, você falou uma coisa séria, Semana Santa. O nosso mundo, Vavá, os países ai estão se 

degladiando. E aí eu repito, pela ganância, ganância de algumas nações que acham que são donos do planeta, que 

têm o direito de ceifar a vida de crianças, tirar o direito dessas pessoas crescerem, se desenvolverem, tirar o direito 

de uma sociedade menos favorecida economicamente. Isso é triste. Estamos em plena Semana Santa e o que a 

gente ver é guerra. É uma guerra que afeta o nosso país. Sobe o petróleo, sobe tudo o que é derivado desse produto, 

e, consequentemente, sobe as outras coisas que precisam dos transportes, Jaelson, para se levar para o centro de 

beneficiamento, produção e até chegar nas nossas casas. Mas eu acho, Edvanildo, que para certas pessoas que 

representam nações, Deus não existe. Sinceramente, Deus não existe. Essas pessoas não reconhecem que Deus 

existe, porque, se reconhecesse, teria o mínimo de respeito e consideração pelos povos. Para mim, essas pessoas 

não representam Deus. Isso é meu ponto de vista. Essas pessoas não foram escolhidas por Deus. Elas representam 

o capital e representam Judas, no qual você mesmo citou aqui em suas palavras. Deus veio, mas a gente também 



tem que ter cuidado em Judas. E aí está um Judas ceifando a vida de milhares de crianças, de pais, de famílias, de 

mães, de pessoas inocentes. Por conta do capital, vereadora Vanda. E aí, quando chegar no final da vida, eu quero 

ver essa pessoa levar nada. Vai ficar tudo aqui nessa terra. E ela vai prestar conta do que fez. Mas, enfim. Semana 

Santa. Eu quero agradecer antecipadamente, este ano, ao prefeito Jucian, por ter atendido o pleito conjunto do 

vereador Késsio e também do vereador Jota, em favor dos jovens que fazem a encenação da paixão de Cristo. 

Tivemos, eu acho que faz uns 20 dias, não é isso, vereador Késsio? Aproximadamente, com as pessoas que 

organizam a paixão de Cristo. E fomos até o gestor municipal e, graças a Deus, este ano está sendo custeado pela 

prefeitura municipal quase 100% do evento. Recursos para equipamentos, materiais. Não vai ser como o ano 

passado. Este ano vai ser no santuário Padre Ibiapina, com o apoio das duas paróquias e, logicamente, com o apoio 

da prefeitura municipal, o qual fico muito feliz, onde também terá ônibus para levar o público da cidade, que não 

tem condições, não tem carro, de chegar até Santa Fé, que queira ir assistir esse momento que retrata a vida do 

nosso Salvador, Jesus Cristo. Os fatos mais importantes da vida dEle estará sendo apresentado por um grupo de 

jovens, vereador Edvanildo, que se destaca no nosso município. Apesar de não termos aqui pessoas gabaritadas 

para trabalhar um projeto tão importante, mas nós temos pessoas que têm uma vontade maior do que a incapacidade 

de qualquer um. E aí eu quero me reportar aqui a Luiz, que foi também, além de representar a creche Lucilene, ele 

também já foi uma das pessoas que trabalhou na frente da paixão de Cristo na comunidade São João Batista. E me 

recordo como era importante e significante o papel dos jovens naquela comunidade, quando Luiz, Ana Lúcia, 

Dalvanira, Isabel, enfim, todas aquelas pessoas faziam aquele papel. E hoje outros jovens se destacam na frente 

desse importante evento. E aí eu me reporto aqui e agradeço mais uma vez, como você disse, as coisas boas têm 

que ser aplaudidas, assim como você aplaudiu a festa de São João, que está trazendo os artistas da casa, e eu 

aplaudo também o apoio que a gestão está dando este ano a esses jovens. Porque não é uma simples encenação, 

Edvanildo, é um resgate, é viver, é conviver, ver de perto a história do nosso Salvador. E aí eu convoco toda a 

sociedade solanense a estar presente nesta sexta-feira, lá no Santuário Padre Ibiapina, para presenciar e viver nesse 

momento tão importante, que são os fatos mais importantes da vida do nosso Salvador Jesus Cristo. Espero que a 

nossa sociedade, que os governantes abram seus corações para valorizar a vida. E a vida não é só daqueles que 

têm condições, mas de todas as pessoas, como você muito bem frisou aqui, um gari, uma profissão tão importante. 

Ele é tão importante quanto o médico, talvez até um pouco mais, porque se ninguém tirar o lixo, toda a sociedade 

vai adoecer e não tem médico no mundo que cure. Para você ver a importância de todos os seres humanos. E hoje 

a gente vê um país, um mundo, uma sociedade global querendo simplesmente o poder e destruir as nações, tirando 

deles o direito de viver. Quanto dinheiro investido nessa guerra que poderia estar salvando vidas. Mas aí eu queria 

me ater aqui. Hoje a gente vai entregar uma moção de aplauso aos representantes da creche Lucilene, na pessoa 

de Luiz, Euro Barbosa, e outras pessoas que também estão, Francisco, fazendo um papel social importantíssimo 

na nossa sociedade, senhor presidente, no qual eu me orgulho muito. Se todos fizessem um pouquinho, a nossa 

sociedade seria muito melhor. Muito melhor, senhor presidente. A gente briga por coisas que não nos pertencem. 

Queremos juntar coisas que não levaremos dessa vida. E, às vezes, um papel tão simples, tão singelo, e é tão 

importante na vida das pessoas. E a creche Lucilene, que traz o nome de uma pessoa que eu tive o prazer de 

conviver com ela, que foi Lucilene, representando um trabalho social importantíssimo naquela comunidade. Quero 

agradecer ao senhor presidente e dizer que voltaremos, e o espaço, se Deus quiser, será aberto aqui aos 

representantes da creche também, no qual poderemos ouvir. Muito obrigado, senhor presidente. Boa noite. 

Anexo III – Pronunciamento da Vereadora VANDA ROSÁLIA DA SILVA RODRIGUES 

Boa noite a todos, senhor presidente, em nome do qual cumprimento a todos os colegas aqui presentes, em nome 

do nosso secretário Iranildo, cumprimento os demais funcionários desta casa. Em nome do professor Luiz, 

cumprimento todas as pessoas que se encontram neste plenário, e também aos internautas que nos assistem, 

também à imprensa local, através do nosso amigo Odilon Almeida. Mas, senhor presidente e colegas vereadores, 

o que me traz a esta tribuna é para fazer ciente a todos vocês e a todos os solanenses que tivemos esta semana em 

João Pessoa, numa audiência com o superintendente do INSS. Fomos, meu colega Késsio, Juninho, e para que 

pudéssemos ouvir deles quais as propostas e o que teria de concreto para a realização da conclusão do prédio do 

INSS. Infelizmente, ele nos atendeu muito bem, passamos uma manhã ouvindo e também, discutindo, no bom 

sentido, com o superintendente, as necessidades do povo solanense e das cidades circunvizinhas, e questionávamos 

muito. Um prédio que se encontra sem utilidade alguma, segundo ele, a metade está realizada, mas a outra metade 

não. E o que ouvimos não nos fez feliz, porque, infelizmente, não se encontra a conclusão do prédio do INSS em 

pauta para ser concluído. Me sinto na obrigação de transmitir a este público, aos colegas vereadores e àqueles que 

se encontram em casa, que nos cobram uma resposta sobre a conclusão deste órgão. O que nos fez voltarmos tristes 

com a notícia, que muitas unidades dessas se encontram também sem a realização dos trabalhos, porque são 

inúmeras, segundo palavras do superintendente, lá em João Pessoa. O vereador Késsio sabe muito bem, que 

também fez parte, e é o que eu tenho a transmitir. Fizemos o nosso papel, entramos com requerimento, fomos até 



a capital. Esse é o nosso verdadeiro papel, e nem sempre trazemos coisas boas, mas vamos aguardar. Ele disse que 

para o próximo ano não está, talvez no ano subsequente, mas que para este ano, nem para o próximo, ele não se 

encontra em pauta. Mas trago também, senhor presidente, nesta oportunidade, quero parabenizar o senhor Enilson 

de Oliveira Filho, filho do pastor Enilson, da Assembleia de Deus, pela sua nomeação para o cargo de assessor 

financeiro da Escola Cidadã Integral Padre Geraldo da Silva Pinto, por indicação do prefeito Jucian Jad do Amaral, 

e com modesto apoio desta vereadora. Deixando claro, senhor presidente, que o novo assessor preenche todos os 

requisitos necessários para exercer a função para a qual foi indicado. E que faça constar em ata os nossos parabéns, 

em nome de toda a comunidade assistida pela mencionada unidade de ensino. Aproveitando a oportunidade, para 

também parabenizar o nosso governador João Azevedo, que não só entregou uma escola, mas um verdadeiro cartão 

postal, como também implantou a Escola Cidadã Integral, realizando o sonho de toda a comunidade por ela 

assistida. Gratidão, governador. Para finalizar, estamos, como os nossos colegas que me antecederam, Edvanildo 

Júnior e Jota, falaram também da Semana Santa. Quero desejar a todos, não só hoje uma Semana Santa, mas todos 

os dias das nossas vidas. Que possamos analisar o amor de Deus em nossas vidas, porque, com o amor de Deus, 

nos tornamos pessoas melhores. Como o vereador Jota bem frisou aqui, tanta guerra, pelo poder, pelo dinheiro, e 

que nada levamos. Estão aí as nações, numa guerra tão grande. E sabemos que nada disso vai contribuir para nós, 

mas o amor de Deus, sim. Se deixarmos abrir as nossas vidas, o nosso coração, para que ele deposite em nós o 

amor dele, seremos sim, pessoas melhores. Amaremos o próximo, não só hoje, mas amaremos o próximo todos os 

dias da nossa vida. Quero desejar a todos uma Feliz Páscoa, uma semana de muita paz e um ano de alegrias. Que 

Deus toque nos corações desses governantes, para que possam fazer uma reflexão e resolver da melhor forma 

possível, porque o ser humano, aquele pequeno nós, é que sofremos com tudo isso. Muito obrigada a todos. 

Anexo IV – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO FURTADO SANTOS 

Boa noite, senhor presidente, José Porfírio, ao qual cumprimento todos os colegas vereadores, cumprimentar em 

nome do meu amigo Ronaldo, a todos que se encontram aqui no plenário, em nome de Ceará, Edivanio, todos os 

telespectadores que nos acompanham pelas redes sociais, portais oficiais desta casa. Meu boa noite. Cumprimentar 

os funcionários também desta casa, ao pessoal da mídia, que transmite também nossas ações e, consequentemente, 

nossa atuação aqui nesta casa. Minha passagem na tribuna nesta noite, mencionar o vereador Jaelson, desde pronto, 

me acostando a seu requerimento para que seja criado o conselho. Já tem, desde já, meu voto registrado aqui nesta 

tribuna. Por essa ação, essa propositura sua. E mencionar aqui algumas ações que trago nesta noite. Um 

requerimento, e aí subscrito pela vereadora Vanda, encerrando o mês de março, o último dia de março, não 

poderíamos ter um requerimento mais propício para que nós pudéssemos pedir ao prefeito que mande a esta casa 

um projeto de lei que institui o mês de março como a campanha municipal de proteção e amparo às mulheres em 

situações de vulnerabilidade, vereadora Vanda. Você viu, o referido requerimento, e aí prontamente se acostou e 

subscreveu, e é importante, colegas vereadores, esse projeto vir à tona ao nosso município, em consequência aos 

diversos casos e o aumento de casos de feminicídio que tem acontecido não só em nosso município, não só em 

nossa região, mas também em todo o Brasil. Em virtude disso, a gente vem com essa campanha para que no 

município, na rede municipal, além das ações que já existem, vereador Vavá, tenha essa atenção maior e institui 

esse mês de março como o mês de proteção à mulher. Então, apresento nesta noite justamente esse requerimento 

e uma preocupação que trago a esta tribuna, colegas vereadores, com relação, vereador Jota, aos presidentes de 

associações e de organizações que estão recebendo esses equipamentos públicos, principalmente os tratores. Eu 

tenho recebido os relatos, já de diversas, desde a semana passada, e aí chegou mais alguns relatos que estão 

cobrando e estão vendendo horas máquinas desses equipamentos. Então, uma preocupação, porque eu tenho 

certeza, vereador Jota, que a política nacional para mandar esses equipamentos públicos para essas organizações 

é para contribuir e ajudar o homem do campo, e aí eu tive conhecimento e já, por quatro relatos, recebi uma 

indignação de alguns agricultores dizendo que, para que possam ter direito a esse equipamento, estão pagando e, 

consequentemente, pagando valores constantes, e aí vem justamente uma política que, você, vereador, e nós, 

quando trouxemos, juntamente com todo o... Pois não, vereador Jota. (Vereador Josenildo Costa Silva, em aparte): 

Eu fico muito feliz quando uma associação consegue um bem tão importante como um trator. Mas nós sabemos o 

valor que custa a manutenção de um equipamento deste. Não é barato. O Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o 

qual estou presidente, foi a primeira comunidade que recebeu um implemento deste em 2022, senhor presidente. 

Nós vemos como é difícil manter uma máquina de um porte de um trator sem que a gente faça parceria. Quando 

há um custo muito alto para o agricultor, fica inviável, fica inviável. Eu não quero acreditar que as comunidades 

que receberam esses implementos estejam utilizando dessas máquinas para ganhar dinheiro para si. Isso eu não 

quero acreditar. Ano passado, como essa casa aqui presenciou, fiz um requerimento pedindo para que as 

associações que recebessem esses implementos pudessem parceirizar com a gestão municipal para que o homem 

do campo não tivesse tanto ônus. O sindicato trabalhava de uma forma parceira com o homem do campo. O 

homem do campo contribuía com o óleo e o sindicato fornecia a máquina e o operador para que ele pudesse ter 



suas horas de terra cortada. No entanto, chegamos a um ponto onde ficou insustentável, e para que isso não 

acontecesse, senhor presidente, fizemos uma concessão de uso com a gestão municipal, especificamente com a 

Secretaria de Agricultura. Cedemos o nosso trator para que o município pudesse manter o operador, manter a 

máquina e beneficiar todos os agricultores, independente de serem associados ao sindicato ou não. E também 

sem a necessidade da gente estar ali dizendo que tínhamos que cortar a terra de fulano, de cicrano ou de beltrano. 

Eles seguem a linha conjunta com todos os outros tratores do município e beneficiam a todo mundo, sendo assim 

assistidos os associados que pertencem ao sindicato e aqueles agricultores que não querem ser associados, mas 

que estão lá no campo também produzindo nossa alimentação. Por quê? Por quê, Késsio, esse recurso que 

adquiriu esse trator veio de toda a sociedade, não veio só dos nossos representantes, veio de toda a população do 

nosso país, porque é um recurso federal. Assim como todos os outros equipamentos que estão em porte das 

associações também vieram com a mesma finalidade, assistir o homem do campo. Mas aí fica uma preocupação 

aqui. Se o trator vem e vai cobrar do agricultor o mesmo valor de um particular, aí existe um problema, vereador 

Késsio. Existe um problema, porque há uma permissão concedida por esta casa para que a gestão municipal 

possa parcerizar com essas comunidades rurais e assistir a todos sem ônus, sem gasto, sem gasto para a 

associação, sem gasto para o sindicato, pelo fator de ter a máquina. Eu fico muito feliz por isso, porque sabemos 

o custo que é e o quanto é suado o dinheiro do homem do campo. Mas quero agradecer a parte, vereador, e não 

quero acreditar nisso que você está relatando, frisando mais uma vez há essa janela que as comunidades rurais 

podem fazer nessa parceria com a gestão municipal, a qual já fizemos, o sindicato já fez. Entregamos a nossa 

máquina por seis meses, vereador Késsio, para que o município possa ser beneficiado. Quando terminar, eles, a 

secretaria, vai nos devolver a máquina da mesma forma que a gente entregou. Muito obrigado, vereador (Késsio). 

Disponha, vereador. É justamente essa preocupação que a gente traz. Tem a associação também que fez essa 

mesma parceria, a Associação de Açude Velho. E nós vamos levantar essa preocupação, essa problemática, porque 

chega o relato e os anseios das pessoas a gente tem que trazer aqui, tratar aqui como preocupação. E aí eu fico 

muito triste se isso, de fato, tiver acontecendo. Que isso não aconteça, e eu mando um alerta para os principais 

presidentes de ONGs e organizações que estão fazendo atos dessa natureza e, se estão fazendo atos dessa natureza, 

que não façam. Mas, presidente, nesta noite era isso. Me congratular também, vereador Jota, pela sua propositura, 

moção de aplausos à creche Lucilene. Parabéns pela propositura, desempenhou um papel fantástico e fundamental 

às crianças daquela localidade. E desejar a todos uma boa noite. Obrigado, presidente. 

  ************************************************************ 


